孫皆孖生

當全世界的雙胞胎平均出生率僅為1:

89 時,位於重慶市江津區四屏鎮青堰村卻 書寫着奇跡:全村367戶,共 有雙胞胎39對,雙胞胎 出生率高達 10.6%。在 這個奇特的村莊裡 甚至連家禽都連生雙 黄蛋。更神奇的是,村 裡一戶人祖孫三代都是雙

胞胎!而「雙胞胎村」的調查 研究目前仍在進行當中,其高出生率仍是 個謎。

畫 堰村有「重慶第一雙胞胎村」 **一** 之稱。村民張元慶今年68歲, 有一對雙胞胎兒子已38歲。張元慶

他們能快點娶個老婆,再回到村子裡 生對雙胞胎! 叔侄同育雙生兒

説,兩兄弟到了結婚的年紀,很希望

與張元慶相比,同村村民黃海清則 顯得更為神奇。在黃海清的家庭中, 一家三代都是雙胞胎。據了解,黃海 清有一個雙胞胎兄弟,生下兒子也是 一對雙胞胎,孫子更是一對龍鳳胎。 而黃海清的侄女黃華蘭也生育了一對 雙胞胎兒子。

富硒或為重要原因

位於江津四屏鎮的這個雙胞胎 村,為何能有這麼多雙胞胎?據 悉,青堰村平均海拔1,100多米,沒 受到過工業污染。森林覆蓋率高達 ■華龍網

95.41%,年日照時 數達867小時,年均

氣溫13.7℃,有茶壩河、飛龍河兩大水 系圍繞,被稱為「好山、好水、好風 光,富硒、富氧、好地方」。最重要的 是「雙胞胎村」的土壤硒元素含量遠遠 高於重慶市乃至全國的平均值。

曾跟蹤研究過這個神奇現象的重慶 師範大學地理專家劉俊表示,他們曾 在青堰村附近的小洪海、茶壩河流域 21個採集點採集水樣。化驗顯示,附 近水源每千克水中硒含量達0.3187毫 克,明顯高於0.2毫克的正常標準。 另外,附近土壤硒含量也相對較高。 而硒元素很有可能有助於排卵,提高 卵細胞分裂能力。村民長期食用含硒 的大米、大豆等食物,飲用硒含量較 高的水,可能對懷雙胞胎有一定影

而在調查研究結果發佈之前,關於 這個村雙胞胎扎堆的謎團依然未解。



渝「雙胞胎村」謎待解

■村民懷抱剛出生的雙生兒充滿喜悅



慈父攜女騎行逾萬里看世界

來自河北的齊海亮有着一顆嚮往自由 的心,熱愛騎行的他已經有10年的 「騎齡」,全國各地他都去過。在騎行 中領略到的是不一樣的風景,如今看着 女兒漸漸長大,他希望將這份風景分享 給女兒。去年,齊海亮開始帶着4歲的 女兒從家鄉唐山灤縣出發沿着中國邊境 線騎行。目前,父女倆已經走過1.3萬 多公里,到達了西藏拉薩。稍作調整之 後,他們還將前往新疆。

5月9月19點的拉薩陽光還很明 媚,他和女兒「六一」在一家小客棧 休憩,旁邊是一條名叫七仔的狗狗。 從2015年9月4日開始,齊海亮帶着 女兒開始了騎行中國的旅程。因為騎 行,齊海亮的臉龐變得黝黑,我們說 話時,「六一」依偎在他的身旁。

讀萬卷書前先走萬里路

説起帶女兒的這次旅行,齊海亮告 訴記者,常年忙着做生意的他在一次 回家時,看到女兒為自己拿鑰匙,感 慨女兒正在漸漸長大,決定要多陪陪 她。「有一次我在看地圖時,『六 一』問我在看什麼,知道是地圖後, 她說讓我帶她一起去旅行,於是我開

者,在這次出發前,他帶着「六一」 騎過一次環渤海,騎了800多公里, 「六一」各方面表現得都挺好,這便 更堅定了自己帶女兒出去的想法

事實上,「六一」已到了上幼兒園 的年紀,但在齊海亮眼裡,讓女兒去 上學,對她來說有些「殘忍」。「我 帶女兒環遊中國的初衷,就是不想讓 她去幼兒園,覺得孩子挺可憐,一點 也不自由。以後她還要經歷10年寒窗 苦讀,時間還很長,不差這幾年。|

■《華西都市報》



■齊海亮帶着女兒和小狗騎行了1.3 萬公里後,在西藏拉薩布達拉宮前合 網上圖片

http://www.wenweipo.com



貴州省興義市義龍試驗區樓納村,布 依族民眾昨日歡慶一年一度的開秧節 千年的傳統節日— -「開秧門」。「開 秧門」即每年第一次插秧時,當地村民 就會通過隆重的祭祀活動來感恩自然, **祈求風調雨順、五穀豐登。此外,村民** 還會通過比賽插秧、摸魚等活動來表達 對生活的熱愛 ■中新社

昨日是國際護士節。中國 國維和護 陳永紅、馬玉紅、張夏蓮、

鳳

去溫暖,用大愛為病患撫平 傷痛,被當地民眾譽為「上

帝派到南蘇丹的天使」 6名「藍盔天使」分別是



■陳永紅、馬玉紅與剛出生的龍鳳

賈利平、王敏傑、瞿靖芮。去年9月,隊員剛抵任務區,時差還沒 倒過來,中國二級醫院便接診1名加納籍急性闌尾炎患者。陳永 紅、馬玉紅、張夏蓮3名先期抵達的護士長毫不遲疑衝到一線,克 服情況不熟、身體疲憊等困難,保障手術、進行各種護理操作。手 術後幾天,3人輪流值班護理患者,確保患者順利康復。

為兩寶寶取名「吉祥」「如意」

今年2月一個深夜,肯尼亞一級醫院將1名臨產孕婦從難民營 送至中國二級醫院,B超檢查顯示雙胞胎,且均為臀位,難以順 產。值班醫生立即實施剖腹產手術,順利接生一對龍鳳胎,這是 中國在南蘇丹維和10年以來接生的第一對龍鳳胎。孕婦產後營 養不良,護士輪流看護,產婦和小寶貝都能健康出院,大家還為 兩名寶寶取名「吉祥」、「如意」、祝福他們永遠吉祥、一生如 ■中國軍網

防輻射 護士穿40斤重鉛衣工作

提起護士,在他們當中,還有 一個特殊的群體——「鉛衣天 使」。「80後」趙娜是河南鄭州 大學附屬鄭州中心醫院導管室的 一名護士,已經有10年護理工作 經驗的她,兩年前轉崗到導管 室,成了一名「鉛衣天使」 「來之後最大的一個挑戰就是 每天要穿那麼重的衣服。」趙娜 樂呵呵地説。

趙娜口中的衣服就是「鉛 。導管室主要是做介入手



■「鉛衣天使」每天都要穿40斤重 的鉛衣在醫院裡工作

術,這種手術就是借助X光照射顯像,醫生可以看着影像為患者進行精 確手術。這種治療方式最大的優勢是微創,可以大大降低病人的痛苦和 風險,但醫生卻要在輻射環境下操作。

為了自我保護,做介入手術時,醫生和護士都必須進行「全副武 裝」:穿上約40斤的鉛衣。鄭州大學附屬鄭州中心醫院導管室護士長郭 瑞萍説:「還好,我們科還沒出現過超標的。」

「每天脱下鉛衣的那一刻,感覺自己身輕如燕。」趙娜在脱下五件套鉛衣 (上衣、裙子、眼鏡、鉛帽、護頸) 的那一刻,手術服背部已然全部濕透。 趙娜説,從醫10年來,在導管室工作的兩年是最累的,而在這些「鉛 衣護士」中,體重最輕的姑娘不到50公斤,每天也同樣穿着40斤的鉛衣 來回奔跑

甘肅政府學者聯手搶救瀕危語言

保安語、東鄉語、裕固語……這些民族特色的瀕危語言,正得到甘肅 省政府部門和專家學者的共同搶救和保護。

針對保安語沒有文字的現狀,蘭州城市學院副院長、中國語言學會理 事莫超帶領其團隊開始了對語言的保護工作,2008年,他們編撰出版了 中國第一本《保安語常用詞漢英詞典》。用國際音標、英語和漢語對照 的方式對保安語進行了有效搶救。

在調研中,莫超和其團隊每到一地,就用手中的數碼影像錄製下各地區 的方言、童謠、山歌及文化典故。據介紹,莫超進行的漢語方言整理工作 也有望於2017年完成。屆時,甘肅漢語方言的記錄將以專著方式呈現。

除了像莫超一樣的專家學者,政府部門也為語言多樣性的保護積極努 力。甘肅省阿克塞哈薩克族自治縣專門出台地方法規,規定中小學校實 行哈薩克、漢「雙語」教學,以保障和促進哈薩克語言文字的學習、使 用和發展。 ■新華社



■「燕集香江」北京大學香港校友論壇嘉賓合照

2016年5月7日, 北京大學 香港校友會在香港城市大學成 功舉辦「燕集香江」文化中國 論壇2016之《人性:善惡與 古今》。「燕集香江」文化論 壇是北京大學「燕集香江」系 列的子論壇,旨在邀請知名文 教界學者探討當前中國的社 會、政治、文化熱點,推動人 文學科方面廣泛交流,提升北 京大學在香港的文化影響力。

■屆文化中國論壇以「人性」為主題,邀請了3位致力 本於中國古代文化研究的學者,與大家分享儒家、佛學 及道家的人性觀,為個人生活乃至社會治理提供有益參考。

北京大學香港校友會秘書長王丹凝主持開場,向與會觀 眾介紹了「燕集香江」文化中國論壇。校友會會長姚傑致 歡迎詞並指出,鑒於內地近期諸多爭議性事件(如百度醫 療競價排名)及香港社會發展面臨的現實問題,此次論壇 的主題恰逢其時,希望論壇上所做的有益探討能夠為現實 生活提供指導意義。

香港中文大學哲學系助理教授吳啟超首先分享了儒家理 論對人性的探討。他指出,儒家哲學並不太正視人性中的 黑暗面。儒家哲學對「人性惡」的解釋仍然停滯在動物性 的解釋範圍內,但是現實生活的許多「人性惡」早已超越 了動物性使然。在經歷了兩次世界大戰後,儒家哲學如果 要在這個時代繼續發展的話,需要在「人性惡」的方面加

香港中文大學哲學系副教授姚治華則帶領大家從佛教 理論理解人性。他指出,佛學甚少談論「人性」,探討 更多的乃是「心性」; 而「心性」是中國佛學的一個説 法,印度佛學更多是從討論「心(的分析)」再到 「(人)性」。

■責任編輯:王藝霖 版面設計:劉坻坻

香港中文大學中國哲學文化研究中心主任劉笑敢教授

繼而從老子和莊子的思想出 發,為大家解讀道家之「人性 本貴論」。他認為,老子的道 家思想中最關切的是「天下」 和「百姓」,治國之術並非其 核心論述。在老子看來,百姓 沒有善惡之分,統治者需要做 的是輔助其保持自然的天性。



戶外天台放映會欣賞《SERIE SERIE》法國電視劇

由羅氏集團全力贊助,法國五月Le French May今年再度推出《SERIE SERIE》法 國電視劇集展映,更與D2 Place 合辦小型天台影院。Le French May 《SERIE SERIE》將於D2 Place一期天台花園,進行連續5場法國電視劇集展映,播放由大會精 選的4部法國原創電視劇集: Dix Pour Cent (10%) 、Versailles、Trepalium及Paris。

除了劇集播放外,現場更設有不少法式及本地特色飲 食單位,包括法國餐廳Tartine、1664、本地小店Little Break Coffee & Kitchen及Smokey Ice等,觀眾能在欣 賞最新劇集作品外,一嚐經典美食,大飽口福。

> 日期:5月7日、14日、21日、28日及 6月4日(逢星期六) 時間:下午7時開始 地點:D2 Place ONE 天台花園

交通:港鐵荔枝角站 D2 出口 ===== 免費入場 =====

網址: http://www.d2place.com/serieserie



■D2 Place × Le French May天台放映會



■大學生代表與馮國經博士(上排左三)、王冬勝 (上排左四)及其他嘉賓合照。

為培育大學生成為未來出色的商業人才, 由香港青年協會主辦、滙豐贊助的「滙豐財 經領袖對話系列2016」日前舉行第3次財經 領袖對話。嘉賓講者馮氏集團主席馮國經博 士,以及香港上海滙豐銀行有限公司副主席

「滙豐財經領袖對話系列2016」隆重舉行

兼亞太區行政總裁王冬勝IP分享他 們寶貴的經驗及觀點。200多位來 自9家大學,主修金融、工商管理 及經濟等學系的大學生,與本港重 要財經領袖探討亞洲經濟新秩序。

馮國經表示, 近年內地, 尤其 沿海工資上漲令製造業轉移去內 陸及鄰近地區,但透過策略性地 推動高增值產業的發展,例如: 設計、市場推廣等行業,有助增

加服務行業的工作崗位,從而吸納製造業 所釋放的人力,讓經濟結構真正轉型。他 鼓勵年青年人到處遊歷,親身感受社會經 濟的轉變,從而能夠從多角度認識在內地 或在外國發展的機會。

王冬勝表示,香港作為國際金融中心,若 「亞洲基礎建設投資銀行」在港設立財資中 心,利用香港完善的金融基建,將更便利於 進行融資或各項資金調整的操作,支持「一 帶一路」沿線國家的基建投資項目可以事半 功倍。他呼籲年青人要主動出擊,放眼世 界,把握機遇。他笑言,假如自己像現場參 加者般年輕,在今天科技主導的趨勢下,或 會選擇投身創科行列,研究發展中國家的科 技需要,造福人群。

「滙豐財經領袖對話系列2016」由3月起 舉行3次財經領袖對話,參與的200多位大 學生,於學術或課外活動有傑出表現,並且 獲所屬學院推薦,他們更有機會親身了解滙 豐不同部門的運作。